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Dauwer : 251 30Mn. Die erste Schulpriifung
Klassenstufe: 3.0,

i e e e P PPT S

‘Die Menschen verdanken dem techinischen Fortschritt einen grofen Teil thres WoRifstands, HIE?W

auch etmige unerwiinschte Begletterscheinungen. Ein Verzicht auf Innovationen und Erfindungen wird ‘!
die Probleme aber kaum [Hsen.

Wihrend die Anforderungen an die Qualifikation stetig wachsen, gefit die Nachfrage nach emfachen
Tatighetten zurick, Viele Arbeiten werden fiberflii ng weil Computer oder Maschinen sie vernichten
kinnen. Zum Bewspiel waren in Deutschiland um das Jafir 1900 fast 40 Prozent der Bevalkerung in der
Landwirtschaft beschiftigr. Ein gutes Jahirfiundert spater arbeiten nur noch 2 Prozent der Deutschen auf
dem Acker und im Kuhstall, dafiir finden sich dort umso mefir Traktoren und ‘Melkmaschinen. [ Der
technische Fortschntt fiat Menschen immer arbeitslos gemacht, doch die Geschichte zeigt, dass die
Gesamtbeschaftigung darunter nicht gelitten fat”, sagt der amerikanischie ORonom Robert Solow. Wenn
man diesen Weyg der Entwicklung in die Zukunft 1 ‘erfolgt, kommt man frither oder spater unweigerfich su
dem ®Punkt, an dem Maschinen faktisch im gesamten Arbeitsprozess den }nfm-:cﬁfn ersetzen " ien und
ﬂtﬂiﬂm El.i ﬂ!ﬂmlﬁm ‘“-:‘amsﬁm nichi nm'ifm dﬁ:‘ Eﬁr.fmrf En unr‘m: aftlichen Systeme eing ' '
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Richtig i faﬁrﬁ? Begriinden Sie Thre Antwort mit einem Zitat aus dem Text,

@ Nach dem Text hat der technische Fortschritt nur Vorteile.

b. Heutzutage erseizen die Maschinen den Menschen, -

¢, Nach Robert Solow Meimmng bedroht der techrusche Fortschrint die i
Arbeitnehmer.

k3 -r;m Deutschen arbeiten mﬁlﬁrﬁnﬁ
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e Heutzulage el man mif verschicdenen Schdpfungen

Geben Sie dem untersirichenedVort sein Gegentedl aus dem Texy:

e Friner machie der Mensch nur schwere 1 citgkeiten aber hevte wird alles
Worthildung:

Welcher Adjektiv geliirt zu diesem Substantiv: dic Feliler

Welcher Substantiv gehirt zu diesem Adjektiv: gefahrlich- o

Ubersetzen Sie ins Arabische:

oI Menschen verdanken dem techinischen Fortschritt einen grofen Teil ihires Wohltands®

B. Grammatik:
I Welche Konjunktion passt zu welchem Satz?( deswegen, damit, dass, sowohl... als M) |

a. Die Forscher arbeiten hart. Die gefdhrlichen Arbeirm_: kiin, ", eﬁqﬂ; Hﬂ den
b. ﬂerfzrkniscﬁe Farm:f:rm'hﬂ ._.rfeﬂﬁ Er' ' iele Nach
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